

## EXPUNERE DE MOTIVE

Evoluțiile politice și sociale recente, la nivelul național și european, impun necesitatea înlocuirii Legii nr.56/1992 privind frontiera de stat a României, republicată, cu două acte normative care să privească, pe de o parte, frontiera de stat a României și, pe de altă parte, organizarea și funcționarea principalei instituții de la frontieră, Poliția de Frontieră Română.

În perioada de aplicare a Legii nr.56/1992 privind frontiera de stat a României, republicată, s-a constatat că prevederile acesteia nu mai corespund etapei actuale și de perspectivă a politicii României privind controlul la trecerea frontierei de stat și, mai ales, nu sunt aliniate la reglementările în materie din cadrul Uniunii Europene.

Caracterul de urgență al înlocuirii este dat de necesitatea realizării unui cadru juridic adecvat în contextul actual al intensificării dezbaterilor la nivel european privind posibilitatea eliminării vizelor pentru cetățenii români ce doresc să circule în spațiul Schengen.

Prezentul act normativ a fost aliniat la legislația din țările Uniunii Europene și, în special, la aquisul Schengen. Actul propus spre înaintare, a fost construit cu concursul experților Uniunii Europene.

Ordonanța de urgență a Guvernului privind frontiera de stat a României, cuprinde elemente de noutate față de Legea nr.56/1992 privind frontiera de stat a României pe care o înlocuiește, atât sub aspectul introducerii unor noi instituții juridice, cum ar fi frontierele interne și frontierele externe, străinul semnalat ca inadmisibil

cât și al organizării și funcționării unui sistem modern de informare în scopul combaterii criminalității transfrontaliere, Sistemul de Informare Național privind circulația persoanelor și bunurilor prin frontieră (SIF), care va sta la baza Sistemului de Informare Schengen național, la intrarea în vigoare a aderării României la Uniunea Europeană.

Prin prezenta ordonanță de urgență se introduc, ca element de noutate legislativă, reglementări privind protecția datelor cu caracter personal și măsuri de securitate a datelor ce se introduc și sunt exploatate de autoritățile prevăzute de lege, în Sistemul de Informare Național privind circulația persoanelor și bunurilor prin frontieră.

Ordonanța de urgență stabilește cadrul în care cooperarea la frontieră între autoritățile de stat cu competențe pe linia controlului la frontieră și combaterii faptelor din domeniul crimei organizate să devină mai eficientă.

Prin reglementările cuprinse în prezenta ordonanță de urgență se asigură cadrul legal pentru combaterea migrației ilegale, a infracțiunilor de contrabandă, a traficului cu carne vie, cu mijloace de transport, cu produse și substanțe interzise a se introduce pe teritoriul României ori oprite a fi comercializate, acte și fapte care, în ultimii ani, au cunoscut o ascensiune periculoasă.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind frontiera de stat a României, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

Adrian Năstase